## ◎ ◎ ◎ 奋斗万年路 启航新征程

# 两江新区基层社会治理现场会暨《社区书记谢兰》新书发布活动举行

▲ | 学党史 悟思想 办实事 开新局 |

#### 对党忠诚 信念永恒 ——"七一勋章"获得者周永 开先进事迹读后感

■ 周云勇

读罢"七一勋章"获得者周永开的先进事迹,内心久久不能平静。周永开对党忠诚、信念永恒,用一颗赤诚之心,践行着为人民服务的誓言,谱写了一曲共产党员平凡而伟大的

"时间过得很快,以前常走的山路,现在走不得了,但是一个共产党员心中的信仰之路,我要一直坚定地走下去!"周永开说。从周永开干的自称为一件件"小事"中,我感受到了他对党的无限忠诚、永恒信念:在他离休后的30多年里,他坚持自费护林植树,把荒芜大山变成国家级自然保护区;他捐款助学几十年,把绝大部分离休工资献给公益事业,自己却节衣缩食,近乎苛刻;他93岁高龄,仍坚持每月亲自交党费,给大家讲党课……

他就是四川省原达县地委副书记、地区纪委书记周永开。周永开现年93岁,1945年8月加入中国共产党,全国优秀共产党员。2021年6月29日,周永开被授予"七一勋章"。这是对周永开一生忠诚于党、赤诚为民、初心不改、信念永恒的最好褒奖。

有的党员离休、退休后,思想也就离休、退休了,不按时参加党的活动、不按时交纳党费,有的甚至完全忘记了自己是一名中共党员,被利益蒙蔽双眼,走上了一条"不归路"。周永开却一辈子听党话、跟党走,始终如一坚守共产党员的初心使命,用实际行动践行"党是我一生的追随"的座右铭,始终坚守"人可以离休但共产党员永不会离休"的承诺,继续带领党员群众为地方经济社会发展默默奉献。

有一种精神,穿越时空,烛照前路;有一种力量,生生不息,催人奋进。伟大的事业需要伟大人物的引领,需要优良品质的照亮,需要先进事迹的鞭策。"花萼愚公"周永开几十年如一日,他说:"一定要把革命的传统保持下去,把革命的精神传承下去,为党和人民的事业牺牲一切。"

坚守需要信念,奉献需要情怀。事实上, 爱国、爱企业从来不是空洞的、短暂的、泛泛 而谈的,而是具体的、永恒的、实实在在的。新 时代弘扬爱国奉献精神、爱企业的敬业精神, 就要像周永开那样坚守自己的职责,始终保 持一腔爱国、爱企业、爱奉献的真挚情怀,立 足岗位于好本职工作,在祖国、在企业最需要 的地方干事创业,在一言一行、点点滴滴中将 个人梦想融入中国梦、企业梦。

向先进典型学习。秉持理想信念、坚守初心使命,以实际行动诠释共产党人的优秀品质。周永开说:"我生活的是个小地方,我是个小人物,我做的也是些小事情。"我们要在平凡的岗位上精心谋事、潜心干事、专心做事,从一件件小事做起,尽职尽责做好每一项工作,尽善尽美完成每一项任务,做到把报国之志、爱企之情融入祖国与企业改革发展的伟大事业之中。

每个时代有每个时代的榜样,在他们身上都有一个共同特性——对党忠诚,信念永恒。典型本身就是一种强大的力量。学习榜样越勤,心灵共鸣就越响;对照楷模越多,行事作风就越正。伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。一个有希望的民族不能没有榜样,一个有前途的国家不能没有先锋。学先进,做先进,实干才是学习的目的。当前,国家正处于伟大复兴之际,经济社会正处于持续健康发展之中,大好时代必将大有作为,实干是大有作为的必经之路。无论身处哪个行业、哪片土地,我们都心属国家、心属中华民族,只要撸起袖子兢兢业业地干,就能为自己的美好生活、为国家的富强美丽、为民族的伟大复兴贡献力量。

"铁面书记""周爷爷",人们对周永开有很多的称呼,但他自己最重视的是"共产党员"这个称呼,他时时刻刻谨记自己共产党员的身份,是要做贡献的身份。他始终坚定共产主义信念、对党忠诚的品质值得我们广大党员干部学习。

"当纪委书记是党交给我的光荣任务,这个任务很考验人。"周永开说,对于忘掉初心、丧失党性的人,他就会斗争到底。在原达县地委纪委书记任上,最让他印象深刻的是"扳倒李作乾"。

"新松恨不高千尺,恶竹应须斩万竿", "不要人夸颜色好,只留清气满乾坤",我们应 当打心底就清白做人,干净做事,讲规矩、 知敬畏、存戒惧,切实守住做人、处事、用 权、交友的底线,做到"心不动于微利之诱, 目不眩于五色之惑",保持清正廉洁的政治本 色,牢记初心和使命,做一个廉洁有为之 人、做一个对企业敬业奉献之人、做一个对 国家有用之人。 ■ 雷林

为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年庆祝大会上的重要讲话精神,扎实推动党史学习教育向纵深开展,7月15日,重庆市两江新区举行基层社会治理现场会暨《社区书记谢兰》新书发布活动。

重庆日报总编辑张永才,两江新区党工 委委员、管委会副主任皮涛,市委宣传部新 闻处处长王亚出席活动。

张永才表示,通过谢兰和邢家桥的故事,看到了时代背景下普通人的付出、奋斗、努力,看到了人民的力量,看到了基层党组织的力量,谢兰和邢家桥的故事就是学习近平总书记"七一"重要讲话精神,深入开展党史学习教育,深刻领会伟大建党精神的最好课堂。重庆日报将持续关注谢兰,关注邢家桥社区,关注两江新区基层社会治理,更好地宣传重庆市基层社会治理新面貌。

皮涛表示,基层治理是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程。《社区书记谢兰》记录了许多感人的故事和大量鲜活的事例,催人泪下、感动人心。两江新区将把全面加强党的领导贯穿基层治理的全过程和各方面,不断构建完善党的领导、人民当家作主和依法治理有机统一的基层治理体制机制,提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

活动现场,王亚与两江新区社会保障局局长但堂文、两江新区组织人事部副部长杨红星向两江新区新任职社区书记代表和群众代表赠书。活动由两江新区党工委宣传部部长、党史办副主任杜术林主持。

此次活动以新书发布为契机、以身边榜样为引领、以基层治理实践为示范,结合"我为群众办实事"实践活动,深入探讨党的建设、基层治理的理论与实践逻辑,以实际行动践行党的根本宗旨和初心使命,为群众把好事办实、把实事办好,以实干实绩庆祝建党100周年。

据悉,《社区书记谢兰》以全国优秀共产党员,邢家桥社区党委书记、居委会主任谢兰的先进事迹为蓝本,多故事多角度记录了基层社会治理的经验和思考,讲述了社区干部谢兰的成长和治理之路,再现她在旧房整



治、疫情防控等攻坚克难时期,深刻领会党中央精神、用心用情为群众办实事,带领重庆老旧社区典型代表邢家桥社区加强和创新基层社会治理的艰难历程。

"这本书是邢家桥'蝶变'的最美记忆,是体现我们邢家桥相亲相爱一家人的最美相册,也是反映社会基层治理探索实践的一个典型案例。"邢家桥社区党委书记谢兰介绍,这本书虽然以她为名,但是整本书真实全面地反映了在安置房综合整治、抗击新冠肺炎疫情中,邢家桥社区的党员群众、社区干部、志愿者以及给予社区支持和力量的居民朋友。

邢家桥社区3平方公里的土地上,谢兰的脚步从未停歇,4000余户家庭10000多名居民,每家每户的情况她都了如指掌。在推动邢家桥旧房改造过程中,她和团队通过组织召开居民会议、挨家挨户上门拜访、一户一策定制方案、装修样板间等形式扭转居民态度,在被查出肺癌后,她还带病坚持工作,凭借韧劲、巧劲、拧劲、干劲,用心、用情、用力为民办实事、解难事,为新时代城市工

作基层治理找到一把"金钥匙",将一个"民生工程"做成了一个"民心工程"。

重庆市作协一直对《社区书记谢兰》的 写作和出版给予高度关注,该书入选 2020 年度中国作协"深入生活"项目,今年,重庆 市作协又对其进行了重点推荐,该书入选了 重庆市庆祝中国共产党成立 100 周年主题 出版重点出版物。对此,谢兰表示,这既是一 种鼓励,又是一种鞭策。她将会把鼓励与鞭 策融入到工作中,进一步提升群众的幸福 感、获得感。

"习近平总书记重要讲话中的'一个庄严宣告''四个伟大成就''九个必须'让现场群众心潮澎湃,欢欣鼓舞。"活动现场,谢兰还分享了7月1日上午,她在天安门广场聆听习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话的感受。

《社区书记谢兰》出版方西南大学出版社副社长蒋登科介绍了该书出版情况。他表示,《社区书记谢兰》是一部介绍邢家桥社区基层治理案例的长篇报告文学,也是一部来自生活、关注现实、感人至深的文学作品,以

文学的形式回答了党和政府的关切,回答了 人民群众的期盼。该书图文并茂地刻画了为 群众生活提供便利,让群众切身体会到获得 感幸福感安全感的社区书记谢兰,生动讲述 了基层党员干部急群众所急,一心为民奉献 的感人故事。

《社区书记谢兰》作者赵域舒介绍了其创作经历。她说,在邢家桥蹲点采访好几个月,朝朝夕夕的听谢兰的故事,居民的故事,以及邢家桥的故事,这些故事中,有谢兰和居民们如亲人般的感情,有居民对于邢家桥老旧小区改造中的感谢感动,在采访结束后,在本书交稿后,她的思绪仍沉浸在邢家桥的故事当中。

西南政法大学政治与公共管理学院副院长、载授罗兴佐作为专家代表围绕基层社会治理的邢家桥实践进行发言。他说,邢家桥社区形成了党建引领社区治理创新的"邢家桥经验",离不开邢家桥社区始终践行"以人民为中心"的发展思想,离不开社区党组织这个基层治理的坚强战斗堡垒,同时邢家桥社区的治理也形成了一个有温度的治理样本,并善于在创新中求发展,是党建引领社区治理创新的一个典型样本,其经验值得总结和宣传。

两江新区人和街道党工委书记甘敬鸣 表示,人和街道将以今天的活动为契机,团结带领党员干部以谢兰同志为榜样,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,加强党建引领基层社会治理,持续推进党史学习教育走深走实,积极开展"我为群众办实事"实践活动,努力为两江新区打造内陆开放门户、重庆智慧之城,实现"两高两区"目标贡献人和街道的智慧和力量。

两江新区相关部门、街道、社区负责人 参加。



## 浦发银行郑州分行营业部党支部 发扬旗舰精神 引领高质量发展

■ 本报记者 李代广

作为浦发银行郑州分行的旗舰网点,分行营业部是浦发银行郑州分行的一张靓丽名片。一直以来,浦发银行郑州分行营业部党支部始终坚持"抓党建、抓管理、抓发展"指导思想,加强组织建设、深化客户经营、打造铁军队伍、优化文化氛围,通过建立支部"旗舰工程"党建品牌,真正把党的建设与部门业务发展相结合,走出了一条党建引领文化,文化凝聚人心,服务实体经济发展,创新转换动能的高质量发展之路。

近年来,支部先后荣获"2018 年郑州分行先进党支部""2019 年郑州分行先进集体" "2020 年总行五星党支部""2020 年郑州分行先进集体""2020 年郑州分行绩效贡献奖"等多项荣誉称号。

#### 推动组织运行规范化 绘制发展"行军图"

行源于心,力源于志。近年来,浦发银行郑州分行营业部多措并举加强党建工作,教育入脑入心,武装思想铠甲,积极聚焦"巩固基础、打造特色、落实责任"的思路,进一步加强支部规范化、标准化建设。

通过开展"不忘初心,牢记使命"、"奋进新时代,党员先锋行"和"学四史砥砺初心,再出发勇担使命"等各类主题活动,支部成员创新工作形式,激发战斗力,树立工作导向,提升执行力,遵守从严治党要求,构建廉洁合规保障力。

支部围绕中心工作,积极创新党建工作 形式,广泛深入开展联建共建工作,通过与 郑州市经开区财政局党支部、东方证券股份 有限公司郑州营业部等党支部签署联建共 建协议,共同推进联建共建活动制度化、常 态化、规范化,实现支部建设与自身建设的 良性互动。

例如在 2020 年,全球新冠疫情爆发期间,浦发银行郑州分行首家对外营业的网点,在复工营业的十天内受理全市浦发客户业务共计近千笔,涵盖十余种业务种类,并



做到零投诉、零差错。

#### 推进党建工作树品牌 争创全行"领航舰"

党建文化品牌承载着价值、精神、理念。 浦发银行郑州分行营业部党支部新一届领导班子始终秉承"在成就支行中成就自我, 在促进发展中实现价值"的理念。致力打造 "政治引领力强、推动发展力强、改革创新力强、凝聚保障力强的"四强"党支部。

支部通过开展"三比、三看、三提高"活动,明确要求支部党员做到接受工作不能有"二话"、配合工作不能有"二心"、完成工作不能有"二遍"。通过设立"党员示范岗"、"青年先锋岗"等模范岗位,激励党员、团员在矛盾面前不躲闪、挑战面前不畏惧、困难面前不退缩,在实践中培养了一支"四铁"员工队伍。

同时全面打造支部"百千万工程",通过每年公司客户经理拓展100户重点客户,1000户公司基础客户以及每年客户经理、理财经理、网点经理拓展10000户零售基础客户等攻坚项目,并在交通发展、民航投资、三门峡明珠等多个业务合作上取得了破冰。

87342251(传真)

## 推动中心工作有成效 画好互促"同心圆"

支部通过"旗舰工程"党建品牌实施,实现了党建与部门业务发展的有机结合,支部一般性日均存款实现了由 2017年 23.34亿元到 2020年 55.51亿元的跨越,支部 KPI 排名由 2017年分行第 35 名到 2018年分行第 12 名,到 2019年分行第 1 名,再到 2020年分行第 2 名。实现了党建工作与业务发展的同频共振,谱写了分行营业部"站起来""富起来""强起来"的"三部曲"。

同时支部高度重视人才培养,全体成员 在支部党建引领下得到了充分历练。近三年 来,向分行输送了大批优秀员工,另有多名 党员同志获得分行优秀党员、先进工作者等 荣誉称号。

行者方致远,奋斗正当时。浦发银行郑州分行营业部党支部将认真贯彻落实总分行党委关于党建工作的新要求,全力打造"新能力、新作为、新作风"的党建工作新常态,致力于郑州分行"旗舰网点"和"资产负债双百亿"工程塑造,为浦发银行郑州分行实现高质量跨越式发展再立新功。

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

### 攀钢西昌钢钒炼铁厂 烧结作业区党支部 受到上级党委表彰

7月1日,为庆祝中国共产党成立100周年,四川攀钢西昌钢钒公司和炼铁厂为激励各级党组织和广大党员增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",不断发挥先进典型的示范带动作用,表彰了一批党内先进集体和个人。

该作业区党支部书记黎静文荣获西昌 钢钒公司"优秀共产党员"荣誉称号、副作 业长罗永攀和党员李玉增、马丕胜荣获炼 铁厂"优秀共产党员"荣誉称号。

该作业区党支部书记黎静文感言:"自己在工作中只是做了自己该做的,尽了一名党员该尽的职责"。希望作业区全体党员、积极分子、职工骨干要强化政治意识,深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,以及各级政府、两级集团、西昌钢钒、炼铁厂的表彰大会精神,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。 (何勇)

#### 代池坝煤矿 "忆党史、颂党恩、看变化" 征文活动效果好

"我看了那些征文,才知道在中国共产党的领导下,在矿山一代代党员的艰辛付出下,我们的矿山发生了翻天覆地的变化,我得向这些党员看齐,加油干呐!"近日,四川华荣能源代池坝煤矿在开展"忆党史、颂党恩、看变化"征文活动后,一位通讯员感慨地说。

该矿在庆祝建党 100 周年的活动中,在全矿范围内开展征文活动,广大写作爱好者踊跃参与,通过讲述个人的亲身经历和感受,讴歌党的丰功伟绩,表述自己要学习优秀共产党员无私奉献的精神、全心全意为人民服务的愿望,抒发了自己对伟大祖国和今日和谐幸福生活的赞美,表达自己对未来美好生活的向往。此次征文共收到 14篇,评选出一等奖 1篇,二等奖 2篇,三等奖 3篇,分别给予了奖励。

该矿对获奖征文在广播上及时进行了 宣传,营造出爱党、爱矿山的真挚情怀,引 导广大员工立足岗位,干好本职工作,收到 了较好效果。 (李小英)

成都科教印刷厂印刷

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号

电话:(028)87319500